F R RER AR mE, KRG A R,
—(4Lie - FE)

3.1 ja) = oK i B B E il &R

3.1.1  Brda g da I

A B FEAR P RO T B SE A B 1O (B B AR R BOHE T R A A S A
T Bk A7 2R X PR S A R s RO E s

B 1 2R 78 S 0 B S J2 THES IR) R B il 5 BN R s 0 e 4, 0 UMK R B BT AT Y
PRAER 2 1 DU T 7 A8 | e Ak A BRARCHE

A A BB R 3 Ry A R S

WL IR S A0 2 RERY L2 A8 I B B R S R Y 2 AR 2 L T HLAS [
AR TE AR W ROR BB LA BTRTR] . it B o B R RO R AT 43 2% LA R R R
AR A b 3 7R

— MR U R B R S R AL LLT 5 B R A,

(1) HHL,

(2) V7 S8 BUE AT L ANEOS I BE 25 A,

(3) /KRR WA K True F False,

() FREERAL . iRl 5 o R SUR R 2R 2L

(5) HEZR . ZREBIMNH G 1L R AE B A J 8 28 B 00 B ilt A 3 n B A Y

£ Python " e 2SR 32 25 728 A Bool (fii 5D B AR HI SR A 28R, H
H, 1A AL S T 41 A (LG A 5 B 3R LoD (R S A (ML) AR B 28,

— M PR AR SRS AR T B 4. Python W ] type () bR BCHE AT 25 20 ] I
A

type (X 4)



B3R HBAUVSHEAITH 39

i

PEHT : 3 181X G 0 AR 7 E s 26 4

T Python i B4 &R o T A 0408 248 4 0 >R T T 1] % 52 07 XS 30, B 38 o T4 26
Fr LA type O PREGR 18] B J& 4 AR A FR . <class int™> LA, class 'Tloat™fCE 7
S, <<class 'str>{URFAF R A, <class 'list' >0 FF] E I, <class "tuple’™fLEIC
HAEA , <class 'dict™>UFEFHAEA , <class 'set™>CFELEGIEA . N,

>>> type (10)

<class 'int'>

>>> type(4.5)

<class '"float'>

>>> type("?ﬁ ")
<class 'str'>

>>> type([1,2,3,4,5])
<class 'list'>

>>> type((1,2,3,4,5))
<class 'tuple'>

>>> type ({">=90":2,">=80":15,">=70":10,">=60":5})
<class 'dict'>

>>> type ({2,15,"ab"})
<class 'set'>

DA B G 2 T R 1 A vk BB AR AR N Bk I R MR = B0 e R DR g i 26 7
F4 B A P R 3 o S A AR e B e R RO B R . A SRR — 7 A A Ik 44 3fe LU A
F14 73 50 AR R A T SR TR T ST 1 5 B R AT R B b TG R SR 4R AR B R L X
R HBEIEFE P IS 1T A REZR BR ok . (HASRA T 28 RO ME S, 20 158 2 S0 e 4 ol i S
K BURE PP v A IX SR R L (AR A R P A8 AT 2 B A BIL 2 & BURIME B 5%

WeAh  TERR T BOHE & L A — B0 B 2R B ol PR 2 AR A TR R R X A R M
AT 1 25 Fif iz B CR 28 A ROHE 28 R 1 i S48 )

SE

3.1.2 %

brarl S

G AR R AR AL
BB R A G A b = A B 7 2k | PR B

5

I -

TERE P PAT W IAELA A AR U 9 B . 7 Python B RS IR . E W

3
do g

AL

e

Al

il

(j:
1

m
R

o, B R LR A R ACHE 28 R A R B, N 123.123.45, True, False,
'abc'4E ,

(2) f9HE, M55 aeEA % F0E 8 A F R KT A S 18U .

TE—SE R AT B B0 A58 8 W0 A math SRR pi Fl e,

>>> from math import *

>>> pi
3.141592653589793
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>>> e
2.718281828459045

2. &

£ Python W, — VI X . 4 455 L RELE A2 X 4. Python &g — 4~ X 248
A ME— 1 B FR IR Gd) L —Fh ISR AT — AN

(D) XL id e — 88, — BT A Bk As , m] DR B 2R X 42 78 PO A7 P 1 b
Bk id O PR LR X 2210 id BRif. i .

>>> 1id(107)

1503203088

>>> id('abc')
243623031952

(2) X RHYERPTE T 0 LR RAE B E LT X RIBEIE R X R A d
ABEECZE . AT 2 T type O BRESCAT Lk 510 G2 B9 2870

(3) AR X G2 Y (B A5 AT AU , 70 g AT AR XS G MR AT AE X 42 . Python HR TR 73 X
GRS G2 AVBE O G AT S AL AR, AL B R AR R AR

(4) LA del A0SR M BR A s 2 A XF B . del ST AGTR A LT

del varl[,var2[,var3[...,varN]]]
fihn .

del var_a, var_b

3. EEMEREK

AR TE R P ia AT i A A AT LR A AR A i i, R i A A RO 28 R R S

I é

o R 2 B R T O S B A AR AT TR 9 28 BUBR ) . 5 Python 5 5 SR H 902 5
— PR —B KA . Python il ] 3 25 28 AL R S BLTR 5 B9 3 L R HE I 2 25
Pk BT Python By ZhAERIAL Wi A6 AR 7 s A7 A e P A Sl phe S X G 26 7,

7E Python W1, 28 8 JF A & HEAN 8 %€ A7 500 A AR IR, Python By 7S B AN 2 SE &
B, AT L (P G (L3283 AR = 7 TR AR A4 T G 1) {0k phe 7 HC 5040 26 78, g 2 3
ANifs B E BRI,

AR ) — XS R, AR B R AR O S il

x =05

TR T DRI S 5 A x IR x BRI 5, WA E x G T XSS
Box BXTE 5 M—Ag . XA LIS, A8 28 Rk 2w S| B O 2
T, AR ) R — YR R A L B AT LA BE i A A e g 2R

R B AR T A AR R Tz O TR B L T L —5, 256 4 B i 8K
Python >R HBUE FXT 4 A7 A 00k o & 15, BL I Python SR FH A 2 35 T8 (4 P 77 5 22



B3F HKBEUSHEAKITH

e

7 2 2R S AN [ A W (R A (R L DU AT i O — B A 2 A A f 4 1 [F] — BR N A7
Hohk . A

>>> x = 107
>>> y = 107
>>> id(x)
1503203088
>>> id(y)
1503203088

[—5. 256 13t [ LLAI ) 58 B0 0 AN SR g o A7 48 217 5. ot

>>> x = 2222
>>> y = 2222
>>> id(x)
632978868944
>>> id(y)
632982163696

3.2 BHHEERDE. #HF HmREMERF
3.2.1 By

Bor KRBT BRSO BRI 2 il — B e Xt 4. 446 € — ME
W BCF X R p . filn .

varl =1
var2 = 10

Python SZHF = FA A B R 200 2 int CBEED |\ Mloat (77 5580 Hl complex (RH0

1. B

& Python 3.x Hv, ANFEIX 7040 BRI B K. 8 B0 MU L A2 BR T2 4T Python 72
FE YT HLINAE R

REBOEINA 4 PhaEf R ) e N R S ) BROA G ] 2 ]
b 2 ) 5 2 AT AT L AN 3-1 .

R3O EHAE 4 M ERTR

it S # # &
+ pr BOAE L. 40,123, —125
b | 0b 5 0B i, ob11 o + e Y 3
S\ A 0o 5% 00 B, 0011 28R L 8 9
+ 75 il 0x 3 0X B, 0x11 Fom il Y 17

41
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2. FRH
Python 17 mUEUM 2 £ b 0y /N8 37 s 80nT DU — M 807 5 5, a0 1.23.3.14,
—9.01 &F X AR K BAR /N 19 72 B0 50 0 200 FH B 2 1 800k R OR L 8 10 e B AR, 3
1.23X10° 5 %, 1.23e9 1% 12.3e8, 4 0.000012 T i 1.2e—5 &,
TEis b BT T ARG B 0 45 2 0 VR ORI ST L N A A R
IR AN R Y o B Bh0a B30 7K I8 2 K B 10 o 17 17 A 500 B30 T AT R 25 DU L A IR 22
{'u"' S . Python 2K AT A F S 2 LR T A DRI DI TARZ 0, X A%+ T
ARAF W R 55 i 5 3 e B3,

Python 7 s 50AY B(E V FBLR/IN BSOS B2 52 AN R3S ML AR 48 B9 BR A 6 Python 22 &
sys.float_info 1] LA FTia 17 R G0 A9 TF U B 25 TS B0 MU e K (E BR300 2 b de R
{6 A9 IR 10 I d5e R (B RF L i /M R HIOH 2 I i /IME R BB 10 I de/MELRY
% BB TR T BT RO OB R RO R RO B ORS S TSP RE 4 B Y
P FH AR TE R B /N 22 R4 . B

>>> import sys

>>> sys.float info

sys.float info (max = 1.7976931348623157e+ 308, max exp = 1024, max 10 exp =

308, min = 2.2250738585072014e-308, min exp = -1021, min 10 exp = -307, dig =
15, mant dig = 53, epsilon = 2.220446049250313e-16, radix = 2, rounds = 1)

3. B

SR SERGH Ay AR B A A — e O <ty A x B E A TEGE .y
BRI EETRA, X A x My #RSE, EE, BT RANSER L,
5.6+3.1) 5 5.6+3.1] =201,

XFEE 2, 7] LI z.real Al z.imag 43 5l 3845 & B9 SEEGHR 0 R BG4 9040 .

>>> a = 1+27

>>> a.real

1.0

>>> a.imag
2.0

3.2.2 HeedoRngas

BT R R B IZ AN R AT 4 s B BAEAT 5 . Python fif B &7 o By 28
gt é‘éﬁlﬁj_%fj B I B BRBORI B0 28 R e 4 R RS

CHBESZER

%ﬁﬁi%ﬁ:ﬂﬂ% 3-2 Jron  Horpr s 7% = AT AR B H s 5 CRRAS 3R AR K0 P SUBGE
7 M 18 57 R XU H 32 58 (P B A0 AR AR Inskaz 830, AR AR XU H 38 304 .



3% HKEBEAESHEAKITH
k32 HESEHSRA
HEEER ik RIER R il
>>> 2%%3
- 8
o i ! >>> 27%%(1/3)
3.0
>>> ~5
_ i AN R (45 1 500 — 08 7 4 ) —6
BEE R O0,0 BN D K H 5 19 v — 3k 5 00000101, 22 v B 2
Sh 11111010, B0 —6
+.— —JuinE . — 5 3 +3 LSRR 3, —3 SRR —3
>>> 2 % 3
6
Ttk Witk QIR P HE 77 0F 4 4 i . 1072
x /) B R TR R RO R R 4 >'>> 10//3
A BB ED) ,
>>> 10%3
1
>>> 1043
b vy 13
+.— Tk ek 5 e 10—3
7
>>> 3<<2
<< >> il 226 o 0 4 T 6 L
>>> 3>>2
0
T r 5 CRf WA 37 508 A R oas 283
. o7 B R — A S AT R A R 7 )
HHIE1RERA 1. ENH 0
Fie o7 S B OB 5 A 35 4 $4e Al cos ong
A [F) 57 ‘5 1% — 08 i 0 A7 R 4 8 ]
ASAH R I 25 50 1, 45 2k 0)
e A g CFF P A 37 504 A TR
7 B B HE R E AT R, R o >>> 2|3
BH NN TER R 1, &0 3
H0)

By SR 2 1) AR B 32 BT A B A R T S IR
AR R
(D Rz s 5 iR EC: 3 SRR S5 R R R 25 R 2 B
(2) BB s, MR S B RS R e /N S5 R 07 R
(3) BBOMTE OBOR Bz 58 o i 45 82 77 AR

K,

HIE S I STy I SR |

43
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REBHH L——Python 32 5 1%+ B &b

() BREGF RS R B AR R
B .

>>> 123+4.0
127.0

>>> 5.0-1+27
(4+23)

2 3-3 31 T Python 155 357 (5 12 B AT,
*33 BMEZEFSRAE

W55 E & i i ZR i
_ A MMEE A EME S ="A0nss |
- L4820 0 Bt coath
+= ik AR H5 A 4 ct=aXkPlTc=c+a
—= Ul 1 WA 45V 1F c—=akP T c=c—a
x = IPe 12 TR {1 A 1 cx=aFMTc=cxa
/= B 15 A 45 VE A4 c/=aXflFc=c/a
Y%= SRR (i 458/ A4 cYh=aXplFc=cXa
X% = R B AT cxx=aRMPUT c = c*xa
//= e T R AR 2 S A c//=akMT c=c//a

2. HEEZHEEH
15 Python fiff B as #2417 — 26 Ay & ok B, Hrb i T RO E(EL2 B pR BN 26 3-4 o,

£34 BERANNEHEEERHS RG]

HEEERY i: T ™~ fl

>>> abs(—5)

SR 2 XA S B0 LU AL, ] P

abs(x) T SR 5 S RO SR R [l B2 _
>>> abs(3+4j)
U
5.0
>>> divmod(10,3)
(3, D
divmod(—10.3
divmod 43 9160 SR SR A o ( )

>>> divmod(—10.6,3)
(—4.0, 1.4000000000000004)

pow(x,y) iR [l xx*y [ {H
pow(x,y.2) iR 1] x**y %z AY{H
pow(x.y[.z]) pow () PR BOK: iz 55 I iz 5[] Af
HEAT B 7 0 5 e SRR
FitAE AR E M

>>> pow(2,4)
16

>>> pow(2,4,3)
1




BEIZH # iR N il
>>> round(3.333)
R x A HAE. A E nfH, |3

) 287 i A B /INBI R B 2 R >>> round(3.333,2)
3.33

round(x[ ,n])

>>> max(1,2,3,4)
B x1,x2, -, xn B KME. S5 4
al Lk )y 51 >>> max((1,2,3),(2,3,4))
(2, 3, 4)

max(x1,x2,+*,xn)

>>> min(1,2,3,4)
R x1,x2, -, xn B /DME, Z 80| 1
AL LIy P31 2 >>> min((1,2,3),(2,3.4))
(1, 2, 3)

min(x1,x2,+*,xn)

B, SR 2 ANE S Sy SCE S T BT R R A L

>>> pow(2,4,3)

SyntaxError: invalid character in identifier
3. BIFRBFREY
HTH £ 2] 7 Python 1, R0 2 R 2 6] A B3z 550 A6 10 45 SR 2 T8 58 7 1Y) A0 28
AL, BIEE iz B4 W] DA R o A i 10 45 R B B 2 R e AT e 4 . e A ] DU Sk N B
B A B R ERO0T D e S AT e 4, SR 3-5 TR .
35 FANNEBFEBEEBRIHS TG

>>> int(3.9)
3
S e e e " int("11",2)
ST LIRE YT T I
int(x[ ,base]) (45 5 /NEGT ) base HAT RS H. 48 oo int("11".8)
A x BYHE BRI R 1 9 ’
>>> int("11",16)
17
>>> float(12)
12.0
>>> float("12")
12.0
float(x) =N EF R x B sl 7 i 5 | R ERUN B8 B 5 i p A g 2k
T, R] DL it real F.imag ¥ 52 BT A 52
ol HE A M AT R A .
>>> float((10+99j).imag)
99.0
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7 KRB # & 7 £

>>> complex("2+1j")
e e R e | 2F1D

complex(real LB B PO E B IR >>> complex("2")

]y | BECTEC ) Y R o

eIy Ce STYL R L0 o)
>>> complex(2,1)
2+1p

3.2.3 A/RPH

Python FRIAE/RERH T EEH, A& AME: True (E) 5K False (), H A
Python H 15 /RZERIZ BRI 725, BT A True A1 False 43 B %R 1 F1 0, 40,

>>> True ==

True

>>> False ==

True

>>> True + False + 2

) HFE. Python #%,0( 3£ 0.0.0] %) .14 (None) # & 3t £ Null(% 54 % 7%
R BABF)EN T False , /ETIE 0 T FE T Z N EN T True,

bool O bR KU T4 45 7 2 M i e o A /R L. il

>>> False == 0.0
True

>>> False == 0j
True

>>> bool (0)

False

>>> bool(1.5)

True

>>> print (bool (None))
False

>>> print (bool([]))
False

>>> print (bool('"))
False

3.2.4 RN

FPHI AL Python Hi HI A B 4544 . Python (98 F ¥ 91 28 B4 45 -4 (51 3%



JGA . X BT RE AR AR A

(1D FPFI R BA X R 5] A DI fE

P32 ) BN OC R R B — T B BRG] R G 0.5
ARG 1 RLEHE ; WSR A 08 R 51 W e — AR R AR — 1L R =4
JUE NARR — 2, LABeIEHE . Al DU 50801 S R 5102 Python JP A B — KRR

(2) PR EA VIR GRIBUF 5 20 Xk 80 B9 S BE

O HE. B

sl = s[EIGME m: Z5RME n: (BK k1]

YERT: ¥ s thas i XA e R 3] s1 b, X R R T Y DR [ e P A T, B
2B R R IEF  s[men: kPR U sLm] & s[n—k]; 25K 0 Gt , #2030 P gk A 0 42
B sCman: —k XS RIEHZ s[n] % s[n+ 11, G40, s[1:5: 1] LR s[1] % s[4],
s[10:5: —2 /X L& s[10]Z s[ 7],

FEJG T A7 H 02 T Y R B K S 2 B U

1. P4

T T A B A 5 [ AR 1R B A e i ASCITL AR 10 40T .26 KRG J 3¢
B 26 /NGB SO R — S HAMAF S HEAT T A% . ASCIL SR — AN 0 K 4 45 47
gty Mg X128 TR

W& 15 B AR Y A e FIAT B A8 4 9 75 B, 4% 1] 1) S A A SR AT St L AN ) 1) iz ] 45
BN 5 X AT 5 G B ) R A WA R R TR A BT AN R A Ak XL w DL
A UTF-8,UTF-16 ,UTF-32.GB2312.GBK .CP936 ., base64 ,CP437 %,

Python 3.x 584 Z#5 3C, il Unicode 4445 5. Unicode W#5% K 58— . 1 [E
i B — A SR TSR 2R U A — 0l S AR . Unicode A5 T A F4F# 73 B T
— A — B GRS L AN G B A 0000000 F] 0x10FFFEF(FA#E6D A 110 277,
AT Unicode 45 — M5 w7 #E 6 AERTHEDM U+, Fn, “ 57 Unicode J&
U+9A6C, Unicode %5 & 2% b 3 Z kR FL2MIrs, F4H UTF-8, UTF-
16 . UTF-32, W st 2. UTF-8 . UTF-16 ,UTF-32 #B4& Unicode i —FhSZI,

GB2312 2 3% [ il 2 1 o SC G 5, A B — > 99 3ROR 98 SCFAF, 2 A5 R 3
GBK J& GB2312 M4 78, CP936 /2 8 2\ "l fE GBK Al I & 4 i )7 L. GB2312,
GBK F1 CP936 #B 2 2 A>T Rom h 3¢, ATl G g A% =X =2 8] AH 22 A8 K, R FHOR 6] 19
i i A% 2R OR A AR 1Y R s FIAE AR 20, 38 W] — 415 72 A SCHFERE , B AN AT BB A
[Fi) o 76 SR L PN 5 B 00 2001 i Gt B 8 00 5 6 AT IE 0 ) A A . 0 SRR A O R S E B e TS v
WIREAE R

£ Python 3.x H', Joif J& — BT 96 SCF B i 08 — AN DUF # 4% — A T 45 % 15 F
AL B,

2. Python ZF B R EFF

FAFHJE Python Wi i FH A EHE 2680, m] LUE I 515 (5] 5 X055 1 =5 5)

47
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KA H . il

>>> varl = "Hello World!'
>>> print("varl: ", varl)
varl: Hello World!

(D G5 AE 9 FE AP m] LU XS 5P D 747 H3 9 — & o3 . il an .

>>> print('""x=:"")

Ny =M

(2) G5 AE R FOEFF I n] DU S5 5 7 75 8h g — o . .

>>> print("'x=:"'")

T =2

(3) R =515 9 FE AT n] DLAE T35 5 05 |5 7F D 545 5 1) — & o3 il
PAHAT . i .

>>> print ('''"python"'"'")
"python"

>>> print('''hello
python''")

hello

python

3. Python ¥ X F
M EAE T P R A7 Python FRCEHT OO #% LF4F, Ik 3-6 Bk,

% 3-6 Python ¥ X F#F

BYFH W’
\ AT R ST
W\ AT A5
\' IR
\" GRS
\a Mg %
\b iR #% (Backspace)
\e B 3L
\000 s
\n ety
\v G 1m) o A
\t o) o] 2R A
\r mEs
\f 1 7T




X FH # iR
\Oyy NIEFIVEC, yy ARF W FAF L 0, \o12 R Rl
\xyy TN HIBC yy (RO TR0 \x0a 18R EAT
\other At 1) 4% LA 3 A 2

3.2.5 FERHBRERUNET
I RN
TR 3T R
K37 ZHRZEHFSRA

FREZEH # iR N Bl
.% . >>> 'Hello'+ 'Python'
- TARER 'HelloPython'
. . . 'Hello' * 2
* xrn o nx x FATEHH 0 kTR 0O
'HelloHello'
>>> 'h' in 'hello'
. WA AT MR A7 R & 45 2 B FEAF | True
iR 8] True, 75 MR [B] False >>> '"H' in 'hello’
False
>>> 'h' not in 'hello’
Dot in WGBSR MR FERF R A& A e F | False
73R [\l True. 75 MR [F] False >>> "'"H' not in 'hello’
True
>>> a="Hello'
(] Ryl B NARES kUi E >>> a[ 1]
7e|
>>> a="Hello'
>>> a[1: 4]
[:] YA IR B8 ell!
>>> a[4: 1: -2]
Yoll

2. FRBRRBHERAN
Python SCRFME AL 74T e 0 o B A 19 IR 2 — M EL A A B — 6L 5% 57
A os A . .

>>> print ("My name is $s and weight is $d kg!" % ('xiaoming', 61))

My name is xiaoming and weight is 61 kg!

7351 s Python B 28N E i SE A A 2L C 3 5 P prined g9A% 30/ T7 % 2 &
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FR A format O 7 8 AT 745 H3 A% 4k gk 3 R SR B 5 v
(1) formatO) J7 ik By FEA il F A% X,
format ) J5 i 1 FeAF A T .

<BRFAFH > . format (<IZ5 IS 40>)

I B2 5 0 RS B 1 IR P 5 50 2 e 3 << AR P AT R > B — X R S
ORI AR AR T ON 0 TF8R 25 o7 T 5 DU 4 B e By 2 4 . o1l an

>>> "My name is {} and weight is {}!".format ("xiaoming", 60)

'My name is xiaoming and weight is 60!

PUE SRS RN (R O TV P i & = T I I E U

>>> "R R {{({1}1{2}}}52{0}".format ("JCHEH ", 3.1415926, ")
VIR JE % (3.1415926 ) & T AL

(2) formatOJ7 I HY M Az
TE format O J7 i MR 74T 8 19— K AF 5 (7 I ARR AR b L BR 1 AT DAL 6 B 5
F 5 i T AR AR A% SR A5 B A% U T e S 5 T ik i

([BEJPS 1 (R OSFF L) LR B (A )

B3 R NER TSRO 7R R AT 205 U3FoR  BOA N 25 4%

XF 5% s 46 58 RE N2 B ek 5 0 3 T << 2 A i R R ZE N 5 AN S R

EF‘XT?‘F ?)ﬁﬁdﬂEXﬁ‘

Vi - AR E SR AT T AR S RO B B R WUl ] S B B L A SR S

l‘xﬁfﬁﬁ?l U B SRR BOA T 2SR 5T

5 T R BCF R TR AT

R BE « R0 P s B0 /NG o i 1 A R s 7 A R A B R E

AL 5E A% S R i A 20, Python A AF B A6 sUALAF 5 sk 3-8 IR .
38 FHEMANEGS

3

BRILFS # o®
¢ B X 197 B ASCIT RS 4%
b L i o B 544
d i 1 T A
o it ]
x.X i SR ONS RS
e .E G SRR BOE R CGEIRE 2 e ED
f i R B B VR SR R TR B NS R
g.G fH e MTHEELL A I E M IIREAL &
% LR O NE R I




B .

>>> s = "python"

>>> "{0:30}".format (s)

'python !
>>> "{0:>30}".format (s)

' python'
>>> "{0: * "30}".format (s)
'************python************ '

>>> "{0:3}".format (s)

'python'

>>> "{0:-"20, }".format (12345.6789)
l====12,345,678%===== !

>>> "{0:.2f}".format (12345.6789)
'12345.68"'

>>> "{0:.4}".format ("python")
'pyth’

>>> "{0:c}, {0:b}, {0:d}, {0:0}, {O:x}, {0:X}".format (20)
"\x14,10100,20,24,14,14"

>>> "{0:e}, {0:E}, {0: £}, {0:F}, {O:g}, {0:G}, {0:%}".format (1230000)

'1.230000e+06,1.230000E+06,1230000.000000,1230000.000000, 1.23e+06,1.23E+06,

123000000.000000% "

3. FFHRIZEE RS
TE Python f# BEA 1L T — S0 N B B8, o FAF 2 8 R

ek 3-9 iR,

*39 EFANNEFRESERHERH
EYT - -
J 7~ |
EHEY w7 & i
- o 2 foe >>> len("Python, /R#fF1")
IR [ A x4 Ao o ython. {45!
len(x) —ARKEERAD , s A A B R BT R
A% >>> 181’1([1,2,3])
%
3
str(x) BEME =R x S RIE >>> str(123.45)
'123.45'
>>> eval(2 + 29
eval() HFT A x PO Ry # 3k (TR x B | 4
o 1 A e A >>> eval('80")
80
h
chr(x) 3 7] Unicode % x %1 9 85 75 Xfcr“”
ord(x) IR [ B EAF x 6 A Unicode 2 B4 25>> ord("A™)
2 =" 2 S >>> h (12)
hex(x) IR (A1 B x X R 7S 2 B NS I A . ex
X
9
oct(x) SE I 50 F T/ R 5 T 5 o ;;?“)

51
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4. FHRLETIE

REBHH L——Python 32 5 1%+ B &b

TSI A3 T 8 A4 3-10 B8 O string (AT AT |

x3-10 EANANEFHRLEFES TG
FHBELEHE # iR N B
>>> 'Abc'.lower()

string.lower()

& string Y T FERFE O NG

'abc'

string.upper()

U string TR TR RO RE

>>> '"Abc'. upper(O)

'ABC'
tring.is] O iR string P A FAFER R /NS . | >>> 'Abclislower)
string.isiower & [l True, & MR [F] False False

string.isprintable()

WA string WY BT A F A2 AT T ED
A9, 3% Bl True, 75 W% [F] False

>>> 'Abc'.isprintable )

True

string.isalpha()

W string B9 BT A AT AR R B
iR Al True, 5 MR [F] False

>>> '123a'.isalpha()
False

string.isnumeric()

R string 9 B9 BF A F 45 HB 2 BT,

>>> '123a".isnumeric()

iR [ True, 5 WiR [B] False False
ring.i O R string P IT A A IE S, | >>> ' isspaceO)
string.isspace
g.155P iR 1] True, 75 WR 1] False True

string.startswith(obj,

[start[ yend ] D

K2 F4F B = 5 1F start & end 18 E
BIE 9 E L oby JF 3k, 2 R (A
True, 75 W3R [B] False

>>> 'abcede'.startswith('a")
True

>>> 'abede'.startswith('a's1,3)
False

string. endswith ( obj,
[start [,end]])

K Ar F4F B & 75 #F start 2 end 8
B YE P9 H BL obj 45 3R, & N ER A
True, /5 W3R [A] False

>>> 'abcede'.endswith('e")
True

>>> 'abcede'.endswith('e',0,3)
False

string. split (str =""[,
num = string. count
(sto) D

Phstr 43 B AT CBRIA 23 B A5 R 25 48D
VIR string, I A —AF) F W7
num A 48 5E {8, WAL 5> B 24 num + 1
DT

>>> '192.168.3.2"split(".")
[192', 168", '3', '2"]

>>> '192.168.3.2"split("."s 2)
[192', 168", '3.2"]

string.count(str, [ start

[yend] D

iR A AE start & end 3§ E M0 Bl N str
1E string " 39 YR EL

>>> 'abcade'.count('a"h

2

>>> 'abcade'.count('a', 2,5)
1

string. replace ( strl,

str2, num =

count(strl))

string.

8 string Y strl B R str2, A0 R
8 5E num, WA num &K

>>> 'abcade'.replace('a', '2")
'2bc2de’
>>> 'abcade'.replace('a’s 2',1)

'2bcade’




FREBLET X

GR i

string.center(width)

4 string J& o X 55, IF i H 2 6% OR
string L B K A width

>>> "abcde'.center(7)
"abcede !

>>> 'abcde'.center(8)
"abcde '

>>> 'abcde'.center(1)
‘abede’

string.Istrip()

M BR string Z2 31 A9 25 4%

>>> " abede ‘lstrip(O)
'abede !

string.rstrip(O)

B string 74 85 KR 19 23 4%

>>> "' abede .rstripO)
' abcde'

string.strip([obj])

TE string FHAT IstripO Fl rstripO)

>>>" abede ‘strip()

'abede’

string. z{ill(width)

SR MK BE R width B985 5, 7545
Hi string A X} 57 . BRI FE O

>>> "abc' 2fill(5)
'00abc'

>>> '— 123" zfill(5)
-0123'

string.join(seq)

VL string 1528 70 A K5 4 & BOdii 26
B seq A2 BB BT A JT R (UL 95 8
T B I — A T4 R

>>> color="red','blue','green’
>>> '"&."join(color)

'red&.blued.green'

<1§IJ 3-1 AT oR RO T YR EAT AR TE M S i P A AR B R . T

SN AR RS B RS 11 57, A AR ET i H AR 19k

[#2F 3-1.py]

else:

g w N

account = input ("iFHAMEIKES ™
if len(account) == 11 and account.isnumeric() and account[0] == "1":

print ("SR IEM )

print ("IKSAR AN ER )

3.3 7l =

3.3.1 Hildw L SFF

Python (51 D REE # 58 K A NRFRE 29T TR "I B4 .

F) e — AU PP AR R B . LN, SRR — RS . FIR A EEAE AT
(D FIRE—NAFTFI.

(2) [Fl—Ag)d, i LI & AR BRI X 42

53



RF B —Python 32 581+ K w5l

(3) HIFSEnT A By, Al LA AN B3 o B R 05 Bl 91 3 Bt
(1) BN RS LRSI AR EAR G,

3.3.2  BIFIEAR LR

1. %%

A LA 5 45 5 4 Hh 3 5 20 B A AS [ 00408 004 RS ok s T Lise O 5 3 B — A4
F3

list O J7 & By A X F

list(seq)

PEH: KU BCF AT H seq e B2,
ean, £E R B AR BIAE R — s b T UL AR R B A 42

>>> ['physics', 'chemistry', 19.97, 2000]
['physics', 'chemistry', 19.97, 2000]
>>> list('abcd')

['a', 'b', 'c', 'd"]

2. &5l

A LU R bR R 51 k5 [ 51 36 o A AE, 1 A 2 0L P A 2R B W R 5 T RE .
GIRMH G HESE N R BRAAER. Bl )y 5 A5 R 00 ZWREL &0 &t
IndexError %1% . #10.

>>>x=[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7]

>>> x[1]

2

>>> x[-1]

7

>>> x[-2]

6

>>> x[8]

Traceback (most recent call last):

File "<pyshell#9>", line 1, in <module>

x[8]

IndexError: list index out of range

3. B EHRMITE
(D) HiEEBWy EITTE, Hlm.

>>>x=[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7]

>>> x[2] = 'a'
>>> print ("x[1:5]: ", x[1:5])
x[1:5]: [2, 'a', 4, 5]

(2) WIS, HH append O FER PIES RE BRI — DX 4, append O F



RS T
list.append(obij)

TER: H6 X% obj ¥ N3 51 3 list,

114 -

>>>x=[1, 2, 3, 4, 5, 6, 71

>>> x.append('a')

>>> x

[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 'a']

3 BmMEAXE ., HH extendO T ET UTES KRR BB MEZ DX 4. extendOT5
R EER AT

list.extend(seq)

TEJ s ¥ seq BIMEN S list,

fian .

>>> x = [1,2]

>>> x.extend(['a', 'b'])

>>> X

[1, 2, 'a', 'b']

(D) AKX G, M insertO 535 AT LLYE 8 %8 A & 4l A X 4 insert O J7 35 19 15 4%
K

list.insert (index, ob7j)

TEA . RGN E index Ab4HH AXT A obj,
fgn .

>>> x = [1,2]

>>> x.insert (0, 'a'")
>>> x

[ 'a',1, 2]

4. MBRITE
(D) FREMBRX S, (i remove O 5 81T LI B8 € X1 42 . remove O) 5 % W 15 15

3w

list.remove (obj)

YERT . MERXT 4 obj.
4 .

>>>x = [1,2,4,3]
>>> x.remove (2)
>>> x

[1, 4, 3]



RF B —Python 32 581+ K w5l

(2) F A EMBR X R . M pop O J7 % n] LU BR 48 & A1 B B X 5 . pop O J7 % 8915
AT .

list.pop([index])

YER : IMBRXS REGIMEA index BYXF 4, I HaR FHZITR BIME ., BN index=—1, R
R 5 — 51 R AH

fail 4

>>> x = [1,2,3,4]

>>> x.pop ()

4

>>> x.pop (1)
2

(3) i H del A BRXT 42, i del 35 4) AT LAMN BR 8 0 4. kg X F .
del list[index]

YER : index A] LIS A SC R RGIME, WAl LIRS LD L R RS HE.
i 4n .

>>>x= [1,2,3,4,5]
>>> del x[0]

>>> x

[2, 3, 4, 5]
>>> del x[2:4]
>>> x

[2, 3]

(4) i@t clearO) FEMBRAT A X4, #Hlan.

>>>x = [1,2,3]
>>> x.clear ()
>>> x

[]

5.kKE

Al A lenO) BRBGR SN F KB, WF R TR M5, Flan.
>>> len([1, 2, 3])

3

>>> len([1,2,('a"), [3,4]1])
4

6. 53
ki G 1A, filan.

>>> [1, 2, 3] + ['a',5, 6]
[1, 2, 3, 'a', 5, 6]



7. 858
Tz B TR A EZMENS R, G,

>>> ['@'] x 4
rre, 'e', 'e', 'e']
>>> [1,2] %3

[L, 2, 1, 2, 1, 21

8. ¥l T XREHFE
il in 2R FIW LR R B AFAE T AL . .

>>> 2 1in [1,2,3]
True
>>> 51in/[1, 2, 3]
False

9. 1K
Y 3% 5 A 2, mT DL V) R R AR AR B e A A X & . il

>>>x=[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]
>>> x[1:5]
[2, 3, 4, 5]
>>> x[5:10]
[6, 7, 8, 9]
>>> x[2:7:2]
[3, 5, 7]

>>> x[7:2:-1]
[8, 7, 6, 5, 4]
>>> x[7:2:-2]
[8, 6, 4]

10. #xE
Al DL i i B ok FoR L E . B an .

>>>x= [[1,2,3],[4,5,61,17,8,9]11
>>> x[0]

i, 2, 3]

>>> x[0][0]

1

11. E#5%

B copy O 7 Al DL I 5 3R xd 42 . 5 .
>>> x = [1,2,3]

>>> y = x.copy()

>>> y
(1, 2, 3]

12. FIRHEF

i sortOJ7 ¥k n] LUK 5 X Gk 81 32 th A 3 Z R0 R 2% 5

B .
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